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REVISTA PRESEI 
 

 ALERTĂ - Declarații de presă la Palatul Cotroceni 
Purtătorul de cuvânt al Preşedintelui României, Mădălina Dobrovolschi, va susține luni, 9 iulie a.c., ora 10:00, la 
Palatul Cotroceni, o declaraţie de presă. 
(Sursa: stiripesurse.ro) 
 

 Codul administrativ este votat astăzi de Camera Deputaţilor, în calitate de for decizional 
Camera Deputaţilor va vota, luni, ca for decizional, iniţiativa privind Codul administrativ, prin care se elimină 
pragul de 20% pentru folosirea limbii materne a minorităţilor naţionale în administraţia locală, şi prin care aleşii 
locali vor primi indemnizaţii speciale după încetarea mandatului. 
Şedinţa de plen a Camerei Deputaţilor va începe luni, la ora 16.00, urmând ca votul final să fie dat de la ora 18.00. 
Senatul a adoptat proiectul de lege în plenul din 11 iunie. 
Iniţial, proiectul privind Codul administrativ al României a fost la vot final în şedinţa Camerei Deputaţilor din 27 
iunie, dar a fost retrimis la comisie, pentru raport suplimentar. Ulterior, comisia a operat o serie de corelări 
legislative privind incompatibilităţile şi conflictul de interese, pentru a nu exista dublă reglementare. Deputaţii au 
amânat un vot asupra iniţiativei legislative şi în plenul din 5 iulie. 
Printre prevederile proiectului legislativ se numără eliminirea pragului de 20% pentru folosirea limbii materne a 
minorităţilor naţionale în prefecturi, primării, consilii judeţene şi locale, dar şi cum vor fi montate plăcuţele 
bilingve. 
"Art.94.- Folosirea limbii minorităţilor naţionale (1) În unităţile/subdiviziunile administrativ-teritoriale, în care 
cetăţenii aparţinând minorităţilor naţionale au o pondere de peste 20% din numărul locuitorilor, autorităţile 
administraţiei publice locale, instituţiile publice aflate în subordinea acestora, organismele prestatoare de servicii 
publice şi de utilitate publică de interes local sau judeţean, precum şi prefecturile, serviciile publice 
deconcentrate, au obligaţia să asigure în raporturile cu aceştia, folosirea limbii minorităţii naţionale respective, în 
conformitate cu prevederile Constituţiei, ale prezentului Cod şi ale tratatelor internaţionale la care România este 
parte. (2) Autorităţile şi instituţiile publice, precum şi celelalte entităţi juridice prevăzute la alin.(1), prin hotărârea 
organelor lor deliberative sau după caz, organelor de conducere pot decide asigurarea folosirii limbii minorităţilor 
naţionale în unităţile administrativ-teritoriale în care cetăţenii aparţinând minorităţilor naţionale nu ating 
ponderea prevăzută la alin (1)", prevede proiectul adoptat de Senat. 
Referitor la această prevedere, liderul grupului UDMR din Senat, Cseke Attila a spus că nu se elimină pragul de 
20% pentru folosirea limbii materne, ci se reglementează, în lege, posibilitatea folosirii acesteia în localităţile unde 
o minoritate are o pondere de sub 20%. Pe 5 iulie, acesta a declarat corespondentului MEDIAFAX că, din anul 
2001, autorităţile locale sunt obligate să asigure folosirea limbii materne dacă o minoritate are peste 20% 
pondere în acele localităţi. 
"Prin Codul administrativ nu se elimină pragul de 20% pentru folosirea limbii materne. Deşi există ţări în UE în 
care acest prag este semnificativ mai mic decît cel prevăzut în România, de 20%, nu s-a propus şi nici nu figurează 
în raportul privind Codul administrativ nici reducerea acestui prag, nici eliminarea sa. Pragul de 20% este prevăzut 
din 2001 ca fiind o obligativitate pentru autorităţile locale ca, dacă au peste 20% pondere a unei minorităţi, să 
asigure folosirea limbii materne", a explicat Cseke Attila. 
În legătură cu strategia Uniunii cu privire la proiect, liderul deputaţilor UDMR Attila Korodi a anunţat, tot pe 5 
iulie, că aleşii formaţiunii vor vota pentru noul Cod Administrativ. 
"S-a lucrat intens pentru propunerea care venea cu modificări substanţiale. E mult mai reprezentativa pentru o 
democraţie europeană. Vom susţine acest Cod", a declarat Attila Korodi, deputat UDMR. 
O altă prevedere adoptată de Senat este cea referitoare la pensiile speciale ale aleşilor locali care, la încetarea 
mandatului acestora, vor fi suportate din bugetul de stat. 
"Persoanele alese începând cu anul 1992 de către cetăţeni, prin vot universal, egal, direct, secret, respectiv prin 
vot secret indirect şi liber exprimat, respectiv primarii, viceprimarii, preşedinţii şi vicepreşedinţii consiliilor 
judeţene, care îndeplinesc condiţiile vârstei standard de pensionare, ale vârstei standard de pensionare redusă 
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aşa cum sunt prevăzute în Legea nr 263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice, cu modificările şi 
completările ulterioare, sau cele prevăzute de alte legi speciale au dreptul, la încetarea mandatului, la o 
indemnizaţie pentru limită de vârstă de la data la care li se acordă drepturile de pensie pentru limită de vârstă, 
dar nu mai devreme de data încetării mandatului aflat în derulare", se arată în articolul 248 din proiectul Codului 
administrativ. 
În schimb, preşedintele PMP Eugen Tomac a anunţat, în plenul Camerei Deputaţilor din 5 iulie, că partidele din 
Opoziţie vor ataca proiectul la Curtea Constituţională, declarând că acesta este "un blat naţional". Acesta a făcut 
referire la o prevedere din Codul administrativ, potrivit căreia se vor acorda pensii speciale aleşilor locali, la 
încetarea mandatului, ce vor fi suportate din bugetul de stat. 
Pe de altă parte, tot în plenul de joi, deputatul PNL, Florin Roman, a spus că pentru două articole pe care unii 
deputaţi le consideră ca fiind în neregulă, nu trebuie aruncată toată munca unei echipe de oameni, susţinând că 
proiectul de lege va fi "Biblia" aleşilor locali şi că ei vor lucra cu acest nou Codu administrativ, nu parlamentarii. 
Şi deputatul USR, Nicuşor Dan a ţinut să menţioneze că proiectul de lege este un pas înainte, pentru că s-a reuşit 
adunarea tututor actelor normative într-un singur proiect, însă din punct de vedere al anumitor prevederi din 
proiectul de lege, vom face cinci paşi înapoi, amintind de pensiile speciale pentru aleşii locali. 
Senatul a adoptat proiectul privind Codul administrativ pe data de 11 iunie. Camera Deputaţilor este for 
decizional în cazul acestei iniţiative, astfel încât proiectul de lege va ajunge la Preşedintele României pentru 
promulgare, după ce deputaţii îl vor adopta. 
(Sursa: Mediafax) 

 

 Tudorel Toader anunţă că va publica luni răspunsul de la OECD: Se va vedea cine denaturează adevărul 
Ministrul Justiţiei anunţă că va publica luni răspunsul primit de la Organizaţia pentru Cooperare şi Dezvoltare 
Economică (OECD), referitor la afirmaţiile lui Drago Kos, care a fost citat criticând decizia CCR. Tudorel Toader a 
precizat că se va vedea în acest fel cine denaturează adevărul. 
"Astazi voi publica raspunsul primit de la OECD! Se va vedea cine denatureaza adevarul !", a scris, luni, pe 
Facebook, Tudorel Toader. 
Pe 13 iunie, ministrul Justiţiei anunţa că a purtat o corespondenţă cu Organizaţia pentru Cooperare şi Dezvoltare 
Economică (OECD) pentru „a afla adevărul”, iar răspunsurile arată că Drago Kos, care a criticat decizia CCR, nu 
este specialist anticorupţie, cum s-a vehiculat. 
„M-am adresat în scris, prin urmare am întrebat dacă s-a exprimat în numele personal sau al OECD. Aţi văzut 
răspunsul: domnul Kos nu este, cum se spune în aşa zisul interviu şeful organizaţiei anticorupţie, este şeful la o 
direcţie de tranzacţii internaţionale. Nu prea are legătură anticorupţia cu tranzacţiile internaţionale. Domnul Kos 
nu a vorbit în numele Organizaţiei, iar pe bună dreptate, OECD nu poate să îşi exprime opinia cu privire la modul 
în care presa din România a preluat şi a reflectat un interviu dat - dacă a fost dat cu adevărat - în nume personal. 
A rulat câteva zile această informaţie prin care acest domn Kos a făcut referiri foarte critice la adresa Curţii 
Constituţionale şi la adresa mea, ca ministru al Justiţiei. Am vrut să cunosc adevărul: dacă este opinia OECD sau a 
unui domn care înţeleg că a jucat fotbal, a arbitrat şi acum dă lecţii de morală în ceea ce priveşte anticorupţia”, 
spunea atunci ministrul Tudorel Toader, la Antena3. 
De altfel, ministrul Justiţiei a postat corespondenţa cu OECD şi pe pagina sa de Facebook. 
„OECD, Din corespondenţa purtată: Drago Kos nu este şeful structurii anticorupţie din OECD. D. Kos este 
preşedintele Grupului de lucru pentru tranzacţii comerciale internaţionale. D. Kos nu a vorbit în numele OECD! 
«Nu putem comenta pe marginea modului în care părerile dlui Kos au fost reflectate de presa din România»!”, se 
arată în mesajul pe care Tudorel Toader l-a postat pe Facebook. 
Precizările vin după ce, la începutul lunii iunie, ministrul Justiţiei anunţa că se va adresa Organizaţiei pentru 
Cooperare şi Dezvoltare Economică (OECD), ca să i se comunice dacă declaraţiile lui Drago Kos, care a criticat 
decizia CCR, au fost făcute în nume propriu sau în numele Organizaţiei. 
 
"Ameninţări de la OECD, sau manipulări interne? Luni dimineaţă, mă voi adresa OECD pentru a comunica în mod 
oficial dacă afirmaţiile dlui Drago Kos au fost făcute în nume propriu sau în numele OECD, aşa cum acreditează 
titlul materialului întocmit de Ziare.com. Într-un articol publicat în data de 1 iunie, se afirmă faptul că în numele 
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OECD, dl Drago Kos a făcut o serie de afirmaţii, de o mare gravitate, la adresa instanţei de contencios 
constituţional române. Totodată, aceeaşi publicatie, citează, atribuind aceleiaşi surse, de asemenea în numele 
OECD, afirmaţiile potrivit cărora ”Ministrul vostru al Justiţiei va învaţa curând, într-un mod dur, că este într-o 
mare eroare.”, a scris atunci Tudorel Toader, pe Facebook. 
Ministrul Justiţiei considera "absolut necesar" să se facă această lămurire "dată fiind gravitatea acestor afirmaţii, 
precum şi experienţe similare, când s-au atribuit unor organizaţii, precum GRECO, luări de poziţie care ulterior nu 
au fost confirmate, pentru corecta informare a opiniei publice". 
În interviu, şeful structurii anticorupţie din cadrul Organizaţiei pentru Cooperare şi Dezvoltare Economică, Drago 
Kos, este citat declarând că ”recenta decizie a CCR contravine în mod evident echilibrului puterilor în stat în ţara 
dvs şi independenţei sistemului judiciar”. 
(Sursa: Mediafax) 
 

 Tăriceanu, prima poziţie publică pe subiectul suspendării preşedintelui: Voi susţine o decizie a coaliţiei care 
urmează să demareze un proces de suspendare 
Preşedintele Senatului, Călin Popescu Tăriceanu, a declarat duminică, faptul că este de acord cu suspendarea 
preşedintelui Klaus Iohannis, dacă acesta continuă să refuze aplicarea deciziei CCR privind revocarea Laurei 
Codruţa Kovesi. 
"Chiar vineri am avut o discuţie cu dl Dragnea pe acest subiect, iar răspunsul meu e foarte clar, l-am spus şi 
domnului Dragnea, nu am nimic de ascuns, nu facem politică în secret. Prin urmare, voi susţine o decizie a coaliţie 
care urmează să demareze un proces de suspendare, o procedură de suspendare. Din păcate, în România nu există 
instrumente intermediare de sancţionare a unor nereguli, derapaje la nivelul preşedintelui României. Există o armă 
care e devastatoare, care este suspendarea, şi de aceea în trecut mi-am exprimat reţinerile. Însă ALDE apără 
drepturile şi libertăţile cetăţenilor, şi sigur decizia CCR de a o revoca pe Kovesi nu e o decizie care să ne lase 
indiferenţi şi aşteptarea noastră este ca preşedintele să pună în aplicare această dezicie. De aceea, în condiţiile în 
care preşedintele refuză în continuare să ia această decizie, se pune problema declanşării unei procedure de 
suspendare", a declarat Călin Popescu Tăriceanu, la România TV. 
Acesta a mai spus că în zilele următoare va avea loc o discuţie în coaliţie în care se va decide. 
"În acelaşi timp, şi mi-am exprimat îngrijorarea şi in cadrul coaliţiei, se pare că nu sunt suficiente voturi pentru a 
iniţia acest demers, pentru că mulţi parlamentari au plecat în vacanţă, dar sigur că eu sper ca toată măsurile 
necesare să fie luate de către majoritate şi atunci sigur că odată cu obţinerea unei situaţi clare privind prezenţa 
putem să discutăm mai departe care sunt paşii care trebuie urmaţi", a mai spus Tăriceanu. 
(Sursa: Mediafax) 
 

 Legea 303/2004 privind statutul magistraţilor, revizuită luni de deputaţi, în urma deciziei CCR 
Camera Deputaţilor va reexamina, luni, iniţiativa care modifică Legea 303/2004 privind statutul procurorilor şi 
magistraţilor, pentru corelarea prevederilor proiectului cu decizia de admitere a sesizărilor PNL-USR şi ÎCCJ de 
către Curtea Constituţională a României. 
Şedinţa de plen a Camerei Deputaţilor va începe luni, la ora 16.00, urmând ca votul final să fie dat de la ora 18.00. 
Pe 19 iunie, CCR a admis sesizarea de neconstituţionalitate formulată de grupurile parlamentare ale PNL şi USR, 
precum şi obiecţia de neconstituţionalitate a ÎCCJ asupra proiectului care modifică Legea 303/2004 privind 
Statutul judecătorilor şi procurorilor. 
Pe 24 mai, PNL şi USR au sesizat Curtea Constituţională a României în legătură cu iniţiativa care modifică Legea 
privind statutul magistraţilor. 
"În urma reexaminării iniţiativei legislative, ca urmare a pronunţării Deciziei Curţii nr. 252/2018, am sesizat CCR cu 
neconstituţionalitatea a şase dintre textele normative astfel adoptate. Sesizarea vine după ce coaliţia PSD - ALDE a 
impus soluţii legislative de o calitate foarte scăzută, la minime istorice, unele dintre norme depăşind şi limitele 
reexaminării şi, de asemenea, fiind neclare, impredictibile pentru o viitoare aplicare. Astfel, patru texte normative 
au fost modificate cu depăşirea limitelor legale ale reexaminării, dispoziţiile criticate nu au făcut obiectul 
controlului de constituţionalitate, iar completarea acestora nu reprezenta o corelare legislativă şi nici nu se 
regăseau într-o legătură indisolubilă cu dispoziţiile declarate neconstituţionale", se arată în sesizarea PNL şi USR. 
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Liberalii şi parlamentarii USR mai argumentează că Legislativul a depăşit limitele stabilite prin decizia CCR, 
deoarece a modificat şi alte prevederi , pe lângă cele care trebuiau modificate, în urma hotărârii de 
neconstituţionalitate, dată de Curte, iar această acţiune ar încălca art. 147 alin. (4) din Constituţie. 
"De asemenea, cinci texte normative nu respectă nici exigenţele de claritate, precizie şi previzibilitate a normei, 
impuse prin art. 1 alin. (5) din Constituţie, textele fiind neconstituţionale ca urmare a impredictibilităţii lor în 
viitoarea aplicare", se mai arată în documentul trimis de PNL şi USR către Curtea Constituţională. 
Referitor la felul în care Parlamentul a definit eroarea judiciară, liberalii susţin că "legiuitorul nu a individualizat 
elementele, împrejurările sau situaţiile care să se circumscrie noţiunii de eroare judiciară, reglementarea 
păstrându-şi caracterul vădit abstract''. De asemenea, formulările precum 'încălcare evidentă' sau 'afectarea 
gravă', deşi sunt potrivite pentru explicaţii de natură teoretică, ele nu sunt potrivite pentru a fi utilizate în 
procesul de legiferare", potrivit sursei citate. 
Tot pe 24 mai şi Înalta Curtea de Casaţie şi Justiţie (ÎCCJ) a sesizat Curtea asupra neconstituţionalităţii 
modificărilor aceleiaşi legi. 
Magistraţii instanţei supreme au subliniat, în sesizarea transmisă CCR, faptul că în modificarea Legii privind 
statutul magistraţilor nu este identificată în mod clar ipoteza în care există eroarea judiciară, ci doar în linii 
generale, ceea ce duce la imposibilitatea aplicării legii. 
Judecătorii de la instanţa supremă mai susţin că legiuitorul s-a îndepărtat de la normele articolelor 538 şi 539 din 
Codul de Procedură Penală şi a inclus în sfera erorii judicare „actele proceduale” dispuse cu încălcarea 
„dispoziţiilor legale de drept material şi procesual” şi „hotărârile judecătoreşti definitive” „contrare legii sau 
situaţiei de fapt”, fără nicio circumstanţiere menită să permită identificarea clară a acestora. 
„Efectul utilizării unor formulări cu caracter general şi imprecis în definiţia noţiunii de eroare judiciară este 
imposibilitatea delimitării sferei erorii judiciare şi, în consecinţă, imposibilitatea aplicării dispoziţiilor care o 
reglementează”, spun magistraţii ÎCCJ. 
(Sursa: Mediafax) 
 

 Tăriceanu anunţă cum va participa ALDE la viitoarele alegeri: Cel mai probabil vom merge pe liste separate de 
PSD 
Preşedintele ALDE, Călin Popescu Tăriceanu, a declarat că este posibil ca ALDE să nu candideze pe listă comună cu 
PSD la alegerile europarlamentare, ţinând cont că cele două partide fac parte din grupuri parlamentare europene 
diferite. 
Întrebat duminică seară, într-o emisiune la România Tv, dacă ALDE va candida pe liste alături de PSD sau separat, 
la europarlamentarele din 2019, Călin Popescu Tăriceanu a răspuns: "Nu am decis acest lucru, dar vă pot spune că 
cel mai probabil, aşa cum am mers şi în 2016, vom merge pe liste separate, pentru că se pune problema 
apartenenţei la grupurile parlamentare europene, dar acest lucru nu l-am decis. E mult prea devreme să vă spun". 
ALDE face parte din grupul parlamentar Alianţa Liberalilor şi Democraţilor pentru Europa în Parlamentul 
European, în timp ce PSD face parte din grupul socialiştilor europeni. Alegerile pentru Parlamentul European 
urmează să se desfăşoare anul viitor. 
(Sursa: Mediafax) 
 

 Legea privind exploatarea gazelor naturale din Marea Neagră, la vot în sesiunea extraordinară. Cele două 
obiective anunţate de Dragnea: demararea exploatării din perimetrele offshore şi câştiguri financiare pentru 
România 
Camera Deputaţilor va dezbate, luni, ora 16.00, proiectul care stabileşte măsuri pentru exploatarea gazelor din 
Marea Neagră. Liderul PSD, Liviu Dragnea a atras atenţia că cel mai mare risc pentru România ar fi ca gazele doar 
să tranziteze ţara şi să ajute doar la dezvoltarea altor state. 
Camera Deputaţilor este for decizional pentru proiect de lege privind unele măsuri necesare pentru 
implementarea operaţiunilor petroliere de către titularii de acorduri petroliere referitoare la perimetre petroliere 
offshore. 
Iniţiativa legislativă, adoptată de Senat pe 12 februarie, reglementează modul de implementare a operaţiunilor 
petroliere de către titularii de acorduri referitoare la perimetre petroliere offshore. 
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"Proiectul de lege stabileşte unele măsuri necesare pentru implementarea operaţiunilor petroliere de explorare, 
dezvoltare, exploatare a zăcămintelor de petrol şi de abandonare, precum şi a lucrărilor/lucrărilor la sonde 
aferente operaţiunilor petroliere, desfăşurate de titularii de acorduri petroliere cu privire la perimetrele petroliere 
offshore, în conformitate cu prevederile acordurilor petroliere încheiate între titulari şi Agenţia Naţională pentru 
Resurse Minerale, denumită în continuare ANRM", se arată în articolul 1, alineatul 1 al proiectului adoptat de 
senatori. 
Referitor la reglementările care vizează exploatarea gazelor naturale din Marea Neagră, preşedintele PSD Liviu 
Dragnea a declarat, pe 3 iulie, că cel mai important lucru este ca producţia să fie folosită pentru reindustrializarea 
României. Liderul social-democrat a adăugat că riscul cel mai mare ar fi ca gazele doar să tranziteze ţara şi să ajute 
alte state în dezvoltare. 
"Primul set de concluzii îl va trage Comisia de industrii, au cerut puncte de vedere şi de la Comisia de buget şi 
administraţie publică, sunt două obiective care trebuie avute în vedere. Cele două obiective, şi colegii din comisie 
caută echilibrul cel mai bun între interesul strategic de a se demara în mod efectiv exploatările de gaze naturale 
din perimetrele din Marea Neagră din offshore şi dorinţa legitimă a României, pe de o parte, de a avea câştiguri 
financiare. Dar, pe de altă parte, ceea ce nu prea s-a discutat în spaţiul public şi care mi se pare la fel de important 
sau poate cel mai important, ca o parte importantă din producţia de gaze naturale din Marea Neagră să fie 
folosită pentru reindustrializarea României şi pentru dezvoltarea economică. Cel mai mare risc pentru ţara noastră 
ar fi ca, deşi avem aceste resurse naturale bogate, ele doar să tranziteze România şi să contribuie la dezvoltarea 
economică a altor ţări, începând cu Ungaria şi aşa mai departe. Şi atunci cred că cea mai importantă miză este 
cât, în primul rând să nu fie zero, cum se solicita", a afirmat preşedintele PSD, Liviu Dragnea. 
Acesta a adăugat că nu va susţine niciodată ca toate resursele de gaze naturale din Marea Neagră să fie vândute 
în afara României, doar în baza unor "contracte bilaterale". 
"Am transmis colegilor din Comisie că eu, personal, nu voi susţine niciodată ca toate gazele din Marea Neagră să 
fie vândute doar pe contracte bilaterale în afara ţării. Aşa ceva nu poate accepta nicio ţară normală. Atunci, 
marea miză este cât, ce procent din această producţie se vinde în mod transparent pe platformă pe bursă, pe 
platforma organizată în România, pentru a avea acces consumatorii din ţară şi pentru a contribui pentru aceste 
gaze din aceste perimetre şi din perimetrele care probabil vor mai apărea la dezvoltarea economică a ţării", a 
completat Dragnea. 
Întrebat dacă procentele respective ar trebui specificate în proiect, liderul PSD a răspuns: "Există în Legea 
petrolului". 
Legea de aprobare a OG 7/2013, privind instituirea impozitului asupra veniturilor suplimentare obţinute ca 
urmare a dereglementării preţurilor din sectorul gazelor naturale, figurează pe ordinea de zi a plenului de luni al 
Camerei Deputaţilor. 
Legea prevedea impozit de 60% asupra veniturilor operatorilor economici care au rezultat din dereglementarea 
preţului la gazele naturale, însă actul a fost întors în Parlament de către preşedintele Klaus Iohannis, în iulie 2017, 
pe motiv că "date fiind raţiunile specifice, cu caracter temporar şi extraordinar ale introducerii acestui impozit, 
considerăm că reglementarea lui ar trebui să urmeze acelaşi caracter temporar. Luând în considerare importanţa 
deosebită a cadrului de reglementare pentru performanţa sectorului de petrol şi gaze, considerăm că este 
esenţială definirea unui cadru fiscal şi legislativ predictibil şi stabil, propice creării unor planuri de afaceri pe 
termen lung, pentru continuarea investiţiilor curente şi stimularea de noi investiţii. De asemenea, pentru 
îndeplinirea obiectivelor de natură socială, considerăm necesar ca această lege să prevadă un mecanism 
transparent, în baza principiului echivalării între impozitare şi protecţia consumatorului vulnerabil". 
În forma actuală, proiectul de lege nu mai prevede procentul de supraimpozitare. 
Peter Szijjarto, ministrul de Externe al Ungariei, a afirmat că aprovizionarea cu energie a Europei Centrale este o 
problemă de securitate, susţinând că este necesară menţinerea presiunilor asupra României pentru ca ţara 
noastră să înceapă extracţia de gaze naturale din Marea Neagră. Oficialul ungar a făcut aceste afirmaţii cu ocazia 
unei vizite la Washington. Szijjarto a mai declarat că este nevoie de sporirea presiunilor internaţionale la adresa 
ţărilor din regiune care îşi încalcă angajamentele privind reversibilitatea fluxurilor de gaze prin interconectare, 
dând România şi Croaţia drept exemple în acest sens, potrivit MTI. 
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Ulterior, Ministerul Afacerilor Externe a anunţat că a luat notă cu preocupare de declaraţiile ministrului Afacerilor 
Externe al Ungariei, pe teme ce privesc cooperarea energetică regională, şi a cerut clarificări, prin Ambasada 
Ungariei la Bucureşti, în legătură cu motivaţia acestor opinii. 
Semnale au venit şi din partea SUA cu privire la această problemă, fiind cerută exploatarea gazelor. 
Departamentul de Stat american precizează că gazele naturale din zona românească a Mării Negre reprezintă o 
sursă promiţătoare de energie, dar încă neexploatată, care ar consolida pieţele şi securitatea energetică din 
regiune, menţionând că SUA urmăresc cu interes evoluţiile privind această situaţie. 
(Sursa: Mediafax) 
 

 Coaliţia şi suspendarea preşedintelui | Secretar adjunct PSD: Aşteptăm punctul de vedere al juriştilor 
Coaliţia urmează să decidă dacă va demara procedurile de suspendare ale preşedintelui, în contextul în care şeful 
statului refuză de o lună să pună în aplicare decizia CCR de revocare a Laurei Codruţa Kovesi. Liviu Dragnea anunţa 
pentru luni şedinţa coaliţiei, însă Tăriceanu a plecat din ţară. 
 “Sigur că dacă îi întrebi pe ai noştri din judeţe şi electoratul nostru, toată lumea ne zăpăceşte la cap cu 
suspendarea. Este o presiune fabuloasă, inclusiv în spaţiul online. Dar nu poţi să iei decizia aceasta până nu 
analizezi tot. Tot înseamnă tot, costuri, voturi, procent, în ce dată şi cum, dacă este necesar, nu este necesar, ce 
spune Constituţia, cât are Iohannis ca să respecte decizia. Toate chestiile acestea nu le poţi gândi cu inima, aşa 
sufleteşte cum fac eu. Se face o comisie mixtă PSD-ALDE care trebuie să întocmească, nu un raport, că nu suntem 
la comunişti, nişte puncte de vedere. Astea pot fi gata în seara aceasta, pot să fie gata mâine. O să le discutăm şi 
vedem despre ce este vorba, punem întrebări «de ce aşa şi nu aşa?». În orice caz, din partea electoratului, partea 
mare care ne susţine este o presiune fabuloasă pentru suspendare, pentru că deja este bătaie de joc modul în 
care tratează Iohannis chestiunea aceasta legată de Constituţie e aşa un fel de «hai să luăm la mişto tot 
poporul».”, a declarat, pentru MEDIAFAX, Codrin Ştefănescu, secretar general adjunct al PSD. 
Acesta a mai afirmat că nu va fi o şedinţă a coaliţiei în cursul zilei de luni, aşa cum anunţase iniţial Liviu Dragnea, 
dar că social democraţii vor citi opinia juriştilor. 
“După opinia PSD in corpore, are mână liberă (n.r. Liviu Dragnea) să anunţe că mergem la procedura de 
suspendare. Fără discuţie. Logica spune însă că te uiţi pe punctele de vedere făcute de cei mai buni jurişti şi 
analişti pe care îi avem în ambele partide şi cred că îi avem pe cei mai buni oricum. Ţinem cont. Din punct de 
vedere al susţinerii, Dragnea are susţinerea integrală a opiniei publice pro PSD şi pro coaliţie”, a afirmat liderul 
PSD, pentru MEDIAFAX. 
Codrin Ştefănescu declară că liderul ALDE, Călin Popescu Tăriceanu, poate fi înştiinţat şi prin mail despre 
concluziile comisiei de jurişti , având în vedere că Tăriceanu este plecat din ţară în zilele următoare. 
"Varianta logică este că liderii coaliţiei trebuie să aştepte toate punctele de vedere", spune Ştefănescu, care 
completează: “Tot am sperat că Iohannis va ţine cont de decizia Curţii. Aceasta a fost toată speranţa permanentă. 
Tot am sperat că va aplica şi el decizia, de îndată. Au trecut cât 31 de zile. Este mult prea mult. Am înţeles că îi 
aperi pe băieţii ăştia veseli, statul securist. Am înţeles că ţi-este frică, că ţi-au promis că te pun preşedinte. O să 
vedem cum o să fie la alegeri. Îţi acceptăm absolut orice: că ne înjuri de la Cotroceni, de la tribuna oficială a 
Administraţiei Prezidenţiale. Nu se întâmplă nicăieri pe glob aşa ceva, dar îi acceptăm că aşa suntem la noi în 
Balcani, să ne înjuri de acolo, cu nume, cu prenume, să ne faci pe toţi penali”. 
Preşedintele PSD Liviu Dragnea a declarat joi că membrii Coaliţiei de Guvernare PSD- ALDE vor decide luni dacă 
vor merge pe varianta suspendării preşedintelui Iohannis, dar consideră că suspendarea "trebuie să fie o opţiune 
serioasă". 
"Spunea de dictatura majorităţi, păi asta este exact abordarea unui dictator, pentru că asta este majoritatea prin 
alegeri, în democraţie. Este deranjat de majoritate. Este exact logica unui dictator. Nu contează alegerile, 
contează doar ce vreau unul singur care trebuie să aibă în subordonare CCR, instituţiile. Eu am discutat cu domnul 
Tăriceanu şi i-am spus că din punctul meu de vedere suspendarea preşedintelui trebuie să fie o abordare serioasă. 
(...) Şi domnul Tăriceanu a spus că nu e de acord, şi că trebuie să analizăm şi să luăm o decizie, da sau nu", a 
declarat Liviu Dragnea. 
Şi alţi lideri social democraţi vorbesc despre o suspendare iminentă. 
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„Până la urmă, conflictul pe care preşedintele Iohannis îl întreţine permanent, refuzând să respecte anumite 
dispoziţii constituţionale şi să pună în aplicare o hotărâre a CCR, nu poate să rămână fără un răspuns. Aceste 
motive puerile, cum că nu a citit destul sau citeşte foarte greu, nu pot fi motive veritabile pentru a nu pune în 
aplicare o hotărâre a CCR. Eu cred că lucrurile nu pot trena foarte mult şi vom vedea ce vor discuta liderii coaliţiei 
majoritare, dar în condiţiile în care preşedintele va refuza, cu obstinaţie, să pună în aplicare o hotărâre a CCR, 
suspendarea va deveni, probabil, inevitabilă”, a spus, recent, Dumitru Buzatu, lider PSD Vaslui. 
Şedinţa de luni nu va mai avea totuşi loc în condiţiile în care preşedintele Senatului, Călin Popescu Tăriceanu, şi-a 
delegat atribuţiile de conducere, în intervalul 9-11 iulie, potrivit unei decizii publicate în Monitorul Oficial. Decizia 
delegării atribuţiilor de către Călin Popescu Tăriceanu, a fost luată de conducerea Senatului, miercuri, 4 iulie. 
Preşedintele Klaus Iohannis a amânat, în ultima lună, să spună ce măsură va lua după decizia CCR de a cere şefului 
statului să emită decretul de revocare a Laurei Codruţa Kovesi. 
CCR a motivat în data de 7 iunie decizia prin care există un conflict instituţional preşedinte-ministrul Justiţiei, iar 
şeful statului trebuie să emită un decret de revocare a Laurei Codruţa Kovesi. 
(Sursa: Mediafax) 
 

 Şedinţă tensionată luni la PNL. S-ar putea ajunge la convocarea Congresului extraordinar. Aripa din PNL care 
ar dori schimbarea lui Ludovic Orban 
La BPN al PNL de luni, ora 14.00, ar putea fi convocat Consiliu Naţional. Ludovic Orban speră la o schimbare a 
Statutului partidului, în timp ce alţi liberali nemulţumiţi de acesta vor un Congres pentru debarcarea lui Orban de 
la şefia PNL, potrivit surselor politice ale MEDIAFAX.nţă tensionată luni la PNL. S-ar unge  
Consiliul Naţional al PNL se va desfăşura în intervalul 15-30 iulie, liderul PNL, Ludovic Orban, dorind o schimbare a 
statutului formaţiunii în sensul destituirii preşedinţilor filialelor liberale prin majoritate simplă şi nu prin votul a 
două treimi din membrii Biroului Politic Naţional, cum este în prezent. 
Surse liberale au declarat, pentru MEDIAFAX, că deja a fost realizată, de către conducerea partidului o evaluare a 
activităţii organizaţiilor PNL din ţară, Ludovic Orban dorind, prin august-septembrie, schimbarea liderilor filialelor 
PNL Bucureşti - Cristian Buşoi, PNL Ilfov - Marian Petrache şi PNL Prahova - Iulian Dumitrescu, cel din urmă fiind şi 
lliderul grupului PNL la Senat. De aceea actualului preşedinte al PNL i-ar servi schimbarea Statutului formaţiunii la 
Consiliul Naţional din vară, deoarece demiterea printr-o majoritate simplă este mult mai uşor de întrunit, decât 
votul a două treimi din membri. 
Pe de altă parte, în partid sunt mai mulţi liberali nemulţumiţi, printre care se numără şi cei trei enumeraţi mai sus, 
de actualul preşedinte Ludovic Orban şi vor schimbarea acestuia din funcţie spun sursele politice. 
Întrebat dacă este interesat să preia partidul, Petrache a declarat doar că nu este momentul potrivit pentru o 
astfel de discuţie. 
"Dacă v-aţi uitat pe Cv-ul meu aţi văzut că sunt membru din 2000 şi singurul lucru care m-a interesat a fost binele 
acestui partid. Nu pot să discut despre aşa ceva pe presupuneri, când se va ajunge acolo, sunt convins că partidul 
va găsi cea mai bună variantă. Eu nu discut aşa cu dacă şi cu parcă. Eu am avut funcţii în partid, nu ar fi ok faţă de 
partid să îmi exprim la momentul ăsta tot felul de opţiuni", a afirmat Marian Petrache, pentru MEDIAFAX. 
Nemulţumiţii îi reproşează lui Orban că nu au fost consultaţi în legătură cu deciziile importante luate în partid. 
Printre acestea se află sesizarea penală împotriva Vioricăi Dăncilă sau acceptarea în partid a europarlamentarului 
Siegfried Mureşan. 
Conform surselor MEDIAFAX, lui Orban i se impută faptul că la consultările de la începutul anului pentru formarea 
unui nou guvern, PNL nu a avut o propunere de premier. De asemenea, moţiunea de săptămâna trecută a fost un 
eşec pentru liberali, iar Ludovic Orban este indicat ca fiind principalul vinovat pentru că nu a negociat cu UDMR 
astfel încât să atragă aleşii din Uniune de partea demersului. 
Şi Codul administrativ este trecut în "contul" actualului preşedinte PNL, deoarece acesta le-ar fi promis un lucru 
primarilor liberali şi le-a indicat parlamentarilor din partid să voteze împotrivă. 
În acest sens, primarul liberal din Timişoara, Nicolae Robu, îndeamnă liberalii la unitate şi îi recomandă 
preşedintelui PNL să lase parlamentarii să voteze codul administrativ. Robu remarcă faptul că liderii formaţiunii nu 
au consultat primarii pe acest subiect, iar discursul PNL este paralel cu cetăţeanul. Cu toate acestea, Robu a 
precizat că momentan nu este oportună schimbarea lui Ludovic Orban de la şefia PNL. 
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Prin urmare, la Consiliul Naţional, care va avea în perioada 15-30 iulie, tabăra Buşoi-Petrache-Dumitrescu, va 
încerca forţarea convocării unui Congres în care să fie înlăturat Orban de la şefia PNL. Aceleaşi intenţii le are 
Teodor Atanasiu, care deşi din mai 2017 este membru în Comitetul de Reglementare al ANRE, a intrat într-un con 
de umbră în PNL. Acesta doreşte să revină "la butoane" şi să îşi recapete puterea de decizie în partid, prin 
intermediul unui nou preşedinte al PNL mai cooperant, au completat sursele liberale. 
Printre nemulţumiţi se numără şi prim-vicepreşedintele PNL Sector 2, Viorel Cataramă, care a declarat, vineri, 
pentru MEDIAFAX, că îşi va depune candidatura în cazul unui Congres extraordinar în partid şi îi reproşează 
actualului lider Ludovic Orban că a luat mai multe măsuri care au afectat în mod negativ formaţiunea. 
În schimb, chestionat, vineri, dacă are informaţii conform cărora se încearcă schimbarea sa din funcţie, Orban a 
trecut întrebarea la capitolul glume. 
"Este o glumă, vă veţi lămiri de altfel, pentru că de o lună de zile PNL este sub un bombardament informaţional 
care este compus din fake news, stiri false care nu au absolut nici un fel de fundament în realitate care nu se 
bazează, de fapt, pe demersuri reale. Partidul Naţional Liberal este unit, Partidul Naţional Liberal este puternic iar 
conducerea aleasă la Congres acţionează în conformitate cu mandatul care i-a fost încredinţat de Congres", a spus 
vineri Ludovic Orban. 
Preşedintele PNL admite că va fi convocat Consiliul Naţional luna aceasta, dar pentru stabilirea criteriilor pentru 
alegerile europarlamentare. 
"Se spune foarte clar când este stabilită procedura de convocare a unui Congres extraordinar dar până în acest 
moment nu a cerut nimeni Congres extraordinar, eu cel puţin nu ştiu să fi existat o asemenea voce în partid. Am 
dat răspunsul la această întrebare. Fabrica de fake news cu care este agresat PNL pentru a încerca să fie prezentat 
ca fiind într-o stare de frământare este, de fapt, plecată din laboratoarele adversarilor noştri politici din PSD-ALDE 
şi nu are absolut nici un fel de fundament în realitatea politică a PNL.(...) În perioada 15 – 30 iulie va fi convocat şi 
o să stabilim probabil în Biroul Executiv de luni", a mai declarat Orban. 
(Sursa: Mediafax) 
 

 O alta institutie estentiala pentru buna functionare a statului roman a fost subordonata politicului. Si o sa ne 
coste mult 
Parlamentarii au dat lovitura de gratie, saptamana trecuta, unei alte institutii esentiale pentru buna functionare a 
statului roman - Curtea de Conturi, institutia de control a tuturor autoritatilor statului. 
Cu toate ca UE ne-a atentionat ca ne va taia fondurile europene, daca va fi adoptat proiectul de lege prin care se 
limiteaza drastic atributiile Curtii de Conturi, senatorilor nu le-a pasat. Astfel, Senatul a adoptat, saptamana 
trecuta, in calitate de for decizional, legea pentru modificarea organizarii si functionarii Curtii de Conturi. Valoarea 
fondurilor UE pe care am putea sa le pierdem: 18 miliarde de euro, la care se adauga platile directe din 
agricultura. 
 
Potrivit noii legi, cele mai importante decizii ale Curtii de Conturi vor fi luate de acum inainte de presedintele 
institutiei, Mihai Busuioc, fost secretar general al Guvernului si un apropiat al liderului PSD Liviu Dragnea. 
Astfel, el decide la ce institutii trimite inspectorii in control. Si tot prim mana lui vor trece rapoartele intocmite in 
urma verificarilor. 
Totodata, Curtea de Conturi nu va mai putea sa se pronunte asupra oportunitatii unor achizitii publice. De acest 
lucru se va ocupa Agentia Nationala pentru Achizitii Publice, aflata in subordinea Guvernului. 
 
Curtea de Conturi nu va mai putea recupera nici prejudiciile constatate, pentru ca potrivit noii legi nu va mai 
dispune acest lucru, ca pana acum, ci doar va face recomandari. 
USR acuza faptul ca prin aceasta lege PSD vrea sa controleze in totalitate Curtea de Conturi, miza fiind blocarea 
verificarilor institutiei si folosirea politica a inspectorilor. 
Deputatul USR Claudiu Nasui, membru in Comisia pentru buget, finante si banci, a explicat pentru Ziare.com care 
sunt cele mai imortante modificari ale Legii de functionare a Curtii de Conturi. 
Putere mai mare pentru presedintele Curtii. Inspectorii vor putea fi utilizati ca si arma politica 
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Una dintre cele mai grave modificari ale Legii o reprezinta subordonarea inspectorilor presedintelui Curtii de 
Conturi, spune deputatul USR Claudiu Nasui. 
Daca pana acum deciziile erau luate de plenul Curtii de Conturi, de acum inainte ele vor fi luate de un singur om, 
presedintele institutiei. Care, nu intamplator, in acest moment este Mihai Busuioc, un apropiat al liderului PSD, 
Liviu Dragnea. 
 
"Cel mai grav lucru care se intampla este subordonarea inspectorilor la presedintele Curtii. Practic, pana acum, 
ei raspuneau plenului si aveau o stabilitate mai mare a functiei, acum au o stabilitate mai mica, li se dau mandate 
de 4 ani si depind de un aparat de lucru care este subordonat presedintelui care le si verifica toate rapoartele. 
Deci va fi o putere mult mai mare a presedintelui Curtii de Conturi fata de plenul Curtii de Conturi, pentru ca in 
plenul Curtii de Conturi, chiar daca PSD a numit mai multi oameni, ei sunt din mai multe ramuri din PSD si nu sunt 
toti aliniati 100% in spatele lui Dragnea. In schimb, presedintele Curtii de Conturi, Mihai Busuioc, este. Si atunci si-
au simplificat cumva problema din acest punct de vedere", sustine Claudiu Nasui. 
Potrivit deputatului USR, inspectorii Curtii de Conturi vor putea fi folositi acum ca si arma politica. Mai exact, 
presedintele Curtii ii poate trimite sa faca controale la primarii pe care nu ii agreeaza. In schimb, pe ceilalti, ii 
poate proteja. 
"Deci asta e principala problema, aceasta subordonare mult mai mare a inspectorilor fata de presedintele Curtii. 
Si asta inseamna ca ei vor putea fi utilizati mult mai mult ca si arma politica. Cum anume? Daca nu imi plac 
anumiti primari trimit Curtea de Conturi peste ei, iar pe cei care imi plac ii las sa faca ce vor. Curtea de Conturi 
oricum este un fel de bau-bau pentru functionarii publici, pentru ca e singura care ii verifica. In teorie, ar trebui si 
institutia la care lucreaza sa ii verifice, dar ei sunt in cardasie, sunt prieteni, sunt inruditi, in Primarii sunt grupuri 
inchegate. 
Curtea de Conturi era un element exterior care venea si ii verifica. Ori daca nu mai au frica de elementul acesta 
exterior o sa fie prapad in primariile care sunt aliniate puterii si cele care nu sunt aliniate vor putea sa sufere 
mult mai tare pentru ca vor putea sa sa fie hartuite de Curtea de Conturi in mod activ", a mai spus Claudiu 
Nasui. 
Totodata, potrivit noii legi, fiecare raport al Curtii de Conturi va trebui aprobat de un aparat aflat in subordinea 
presedintelui. Acest aparat, afirma deputatul USR, va fi format din cine vrea Mihai Busuioc. 
"Fiecare raport al Curtii de Conturi care iese din Curtea de Conturi va trebui aprobat de acel aparat din subordinea 
presedintelui sub justificarea controlului calitatii. Acel aparat este format din cine va vrea presedintele Curtii de 
Conturi. Inainte, Curtea de Conturi avea un cabinet si un secretariat. Acum are si acest aparat", ne-a mai spus 
Claudiu Nasui. 
 
In cazul procedurilor de achizitii publice nu se va mai tine cont de parerea Curtii de Conturi 
Legea de modificare a organizarii si functionarii Curtii de Conturi mai prevede ca in cazul procedurilor de achizitii 
publice se va tine cont de punctele de vedere ale Agentiei Nationale pentru Achizitii Publice (ANAP), nu de ale 
Curtii de Conturi, ca pana acum. 
Deputatul USR, Claudiu Nasui, subliniaza faptul ca aceasta prevedere este neconstitutionala. 
 
"ANAP va avea ultimul cuvant de spus in materia legalitatii achizitiilor publice. Ori ANAP este in subordinea 
Ministerului de Finante, deci in subordinea Guvernului. Pe cand Curtea de Conturi, prin Constitutie, trebuie sa 
verifice Guvernul. 
Ori ea cum mai poate verifica Guvernul daca Guvernul ii spune legalitatea unui lucru atat de important pentru 
cheltuirea banului public ca si achizitia publica? Au ciuntit cu 90% din ceea ce poate sa faca Curtea de Conturi si 
este vadit neconstitutional sa faci aceste lucruri. Nu se poate ca ANAP sa aiba un cuvant de spus mai puternic in 
privinta controlului legalitatii decat Curtea de Conturi", a explicat Claudiu Nasui. 
 
Curtea de Conturi nu va mai putea recupera prejudiciile constatate 
O alta modificare importanta este cea cu privire la recuperarea prejudiciilor pe care le constata Curtea de Conturi 
in urma verificarilor. 
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Potrivit noii legi, institutia va exercita functia de control "asupra modului de formare, de administrare si de 
intrebuintare a resurselor financiare ale statului si ale sectorului public, prin forme ale auditului public externe", 
dar "fara a se pronunta asupra oportunitatii operatiunilor". 
 
Asadar, Curtea de Conturi nu va mai dispune recuperarea prejudiciului, ci doar va recomanda acest lucru. 
"Daca prejudiciul e facut de cineva din institutie, Curtea de Conturi nu mai dispune ci recomanda recuperarea 
prejudiciului si presedintele institutiei trebuie sa inceapa recuperarea prejudiciului. Dar daca insusi presedintele 
institutiei a cauzat prejudiciul, ce mai faci? El nu o sa poata sa dispuna sa isi recupereze prejudiciul de la el insusi", 
a explicat Claudiu Nasui. 
 
USR vrea sa atace legea la CCR 
Deputatul a declarat ca USR vrea sa atace noua Lege privind functionarea Curtii de Conturi la Curtea 
Constitutionala. 
"Trebuie sa o atacam dar nu pot sa va spun acum cum o sa facem cu semnaturile. Legea a pornit de la domnul 
Zamfir (fost senator PNL - n.red.) si atunci cand a trecut prin Camera Deputatilor a avut sustinerea unei mari parti 
din PNL", a spus Claudiu Nasui. 
In momentul in care Legea a trecut de Camera Deputatilor, conform votului electronic, singurii care s-au opus au 
fost deputatii USR. 
La Senat, actul normativ a fost adoptat cu 76 de voturi pentru, 7 impotriva si 5 abtineri. 
 
Iata cateva exemple de controale efectuate de Curtea de Conturi la diverse institutii ale statului, inclusiv la 
Guvern, si ce nereguli a gasit: 
 

 Curtea de Conturi: Nereguli la ANRP si ANAF, dar si la Agricultura si Transporturi 
 Curtea de Conturi: Prejudiciu de peste 500 de milioane de lei in administratiile locale 
 Curtea de Conturi: Alocari ilegale si Fondul de rezerva majorat de 14,5 ori de Guvernul Ponta 
 Curtea de Conturi: Nereguli la ANRP si ANAF, dar si la Agricultura si Transporturi 
 Curtea de Conturi a descoperit nereguli masive la Biserica Ortodoxa Romana 
 Curtea de Conturi: Nereguli la unitatile Ministerului Educatiei cu prejudicii de 430.000 de lei 
 Facturi umflate la energie electrica: Pierderile din retea, suportate de consumatori - Curtea de Conturi 
 Diplomatii romani stau in strainatate in locuinte prea mari si prea scumpe - raport Curtea de Conturi 
 Curtea de Conturi a gasit nereguli in cheltuielile din spitale - ce spune ministrul Sanatatii (Video) 
 Curtea de Conturi a sesizat la DNA nereguli la bancile de locuinte ale BCR si Raiffeisen. UPDATE Reactia 

BCR 
 Curtea de Conturi semnaleaza nereguli la CNADNR si Tarom: Bani cheltuiti ineficient si ilegal 
 Ce a descoperit Curtea de Conturi la Primaria lui Negoita: Preturi umflate si lucrari in afara Sectorului 3 
 Curtea de Conturi: Brandul national a fost promovat de Ministerul Turismului prin plati nelegale 

(Sursa: ziare.com) 
 

 Evreii reactioneaza dupa ce deputatul lor a votat Codul Penal: Votul politic al dlui Silviu Vexler nu ne 
reprezinta 
Membrii comunitatii evreiesti din Romania se delimiteaza de actiunile deputatului Silviu Vexler, care este 
reprezentantul Federatiei Comunitatilor Evreiesti din Romania (FCER) in Camera Deputatilor si care a votat cot la 
cot cu PSD si ALDE pentru adoptarea modificarilor aduse Codului Penal, de fiecare data cand a avut ocazia. 
 
"In pofida protestelorindelungi a sute de mii de oameni in toata tara; sfidandingrijorarile ferme exprimate public 
de ambasadorii SUA si a 11 tari membre ale UE si NATO; ignorand atentionarile repetate si explicite adresate 
Romaniei de liderii cei mai marcanti ai UE coalitia PSD-ALDE, cu sutinerea a 9 deputati reprezentanti ale unora 
dintre minoritatile nationale, a finalizat procesul de modificare a Codului Penal. (...) 
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Printre cei care au votat ieri (miercuri - n.red.) alaturi de guvernanti se numara si dl. Silviu Vexler, reprezentantul 
Federatiei Comunitatilor Evreiesti din Romania. Nu este prima data cand optiunile dlui. Vexler coincid cu cele ale 
coaltiei de guvernamant. Va reamintesc ca la votul privind modificarile la Codul de Procedura Penala, 
din 19.6.2018, dl. Vexler a fost unul din cei 6 reprezentanti ai minoritatilor nationale care a votat in 
favoarea unor modificari indelung si vehement contestate", se arata intr-o scrisoare adresata lui Aurel Veiner, 
Presedintele Federatiei Comunitatilor Evreiesti din Romania, de catre membri marcanti ai comunitatii. 
"Suntem convinsi ca nu poate exista nici cea mai mica indoiala referitor la gravele prejudicii, interne si 
internationale, aduse comunitatii ca urmare a felului in care, prin votul reprezentantului lor in Parlament, evreii 
din Romania sunt si vor fi judecati pentru modul in care si-au servit tara. 
Fata de cele de mai sus, apreciem ca se impune o clarificare imediata a ratiunilor care conduc prestatia politica a 
dlui. deputat Silviu Vexler, pentru a elimina pe viitor orice posibile si neproductive confuzii intre interesele si 
pozitia personala a acestuia si cele ale Federatiei Comunitatilor Evreiesti din Romania", se arata in scrisoarea 
semnata de Radu F. Alexandru, Paul Cornea, Andrei Cornea, Andrea Ghita, Maximilian Marco Katz, Liviu Ornea, 
Maria Roth, Tiberiu Roth, Liviu Rotman, Michael Shafir, Alexandru Solomon, Mariuca Stanciu, Iancu Tucarman, 
A.G. Weinberger. 
La numai 29 de ani, deputatul Silviu Vexler, reprezentant al comunitatii evreiesti din Romania, este si un apropiat 
al lui Liviu Dragnea, potrivit G4Media, care arata ca acesta i-a avut pe seful PSD si pe concubina sa, Irina, invitati la 
nunta, anul trecut. De asemenea, el a fost cununat de primarul Gabriela Firea. 
(Sursa: ziare.com) 
 

 Modificări MAJORE pentru pensionari: O sută de mii de pensii, recalculate. Care sunt categoriile vizate 
Aproximativ 100.000 de pensionari care au lucrat în grupele I şi II de muncă, şi care au ieşit la pensie în perioada 
1990 - 1 ianuarie 2011, vor beneficia, la nivel naţional, de recalcularea din oficiu a pensiilor şi de o majorare a 
veniturilor în urma acestui proces, a declarat sâmbătă, la Deva, deputatul Ilie Toma (PSD), unul dintre iniţiatorii 
amendamentelor votate miercuri de Camera Deputaţilor, la Legea sistemului public de pensii, potrivit Agerpres. 
El a explicat că procesul de recalculare a pensiilor pentru aceşti beneficiari va începe la 1 octombrie 2018, 
principalele categorii profesionale la care se vor aplica noile prevederi fiind foştii angajaţi din minerit, siderurgie, 
construcţii, căi ferate şi alte domenii care s-au încadrat în grupele I şi II de muncă.  
"Proiectul de lege ce a fost votat în Camera Deputaţilor îndreaptă inechităţile şi dezechilibrele create de-a lungul 
timpului prin diverse articole legislative care s-au suprapus şi se pare că nu au fost cele mai eficiente. (...) El se 
adresează unui număr de aproximativ 100.000 de pensionari, la nivel naţional. În judeţul Hunedoara vor fi 
recalculate în jur de 12.000 de dosare care includ mineri, siderurgişti, constructori, grupele I şi II de la CFR, toate 
categoriile care, la vremea respectivă, au fost încadrate în grupa I - grupă specială şi grupa a II-a - grupă 
deosebită", a explicat, într-o conferinţă de presă, deputatul Ilie Toma, fost director al Casei Judeţene de Pensii 
Hunedoara.  
El a arătat că prin noile reglementări stagiul minim de cotizare a fost stabilit la 20 de ani de muncă pentru mineri 
şi 25 de ani pentru siderurgişti.  
Efortul bugetar necesar pentru acoperirea sumelor rezultate ca urmare a recalculării pensiilor a fost estimat de 
către parlamentarul PSD la circa 70 milioane de lei pe an.  
La rândul său, senatorul Cristian Resmeriţă (PSD) a arătat că minerii ale căror punctaje medii vor fi recalculate, ar 
putea beneficia de un spor de peste 1.000 de lei la actuala pensie.  
El a menţionat că persoanele care au lucrat în grupele I şi II de muncă şi, în particular, minerii din subteran, merită 
să aibă parte de un venit mai mare la pensie, adăugând că au fost parlamentari de la alte formaţiuni politice care 
ar fi reproşat că social-democraţii ar dori foarte multe drepturi pentru cei care au fost încadraţi în muncă în 
condiţii speciale.  
''Eu i-am invitat, pe toţi, să vină să vadă cum este în subteran. Să ştiţi că sunt (colegi, n.r.) care au acceptat şi după 
ce vezi, o dată, cum lucrează oamenii în subteran îţi dai seama că orice drept pe care îl cer, îl merită pentru că 
munca este foarte grea, pericolul este foarte mare. Doar în acest an mina a cerut tribut câteva vieţi omeneşti şi vă 
spun (...) numai în pielea celor care lucrează acolo să nu fii'', a conchis senatorul. 
(Sursa: Agerpres) 
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 Calendarul obligaţiilor fiscale pe luna iulie 2018. Data exactă şi ce formulare trebuie depuse la ANAF 
MEDIAFAX prezintă principalele repere din calendarul obligaţiilor fiscale stabilite de Agenţia Naţională de 
Administrare Fiscală (ANAF) pentru luna iulie 2018. 
Marţi, 10 iulie 
- Depunerea declaraţiilor: Declaraţie de înregistrare fiscală/Declaraţie de menţiuni/Declaraţie de radiere pentru 
persoane juridice, asocieri şi alte entităţi fără personalitate juridică (Formularul 010) sau Declaraţie pentru 
înregistrarea/modificarea categoriilor de obligaţii fiscale declarative înscrise în vectorul fiscal (Formularul 
electronic 700), după caz; Declaraţie de înregistrare fiscală/Declaraţie de menţiuni pentru persoane fizice române 
şi străine care deţin cod numeric personal (Formularul 020) sau Declaraţie pentru înregistrarea/modificarea 
categoriilor de obligaţii fiscale declarative înscrise în vectorul fiscal (Formularul electronic 700), după caz; 
Declaraţie de înregistrare fiscală/Declaraţie de menţiuni/Declaraţie de radiere pentru persoanele fizice care 
desfăşoară activităţi economice în mod independent sau exercită profesii libere (Formularul 070) sau Declaraţie 
pentru înregistrarea/modificarea categoriilor de obligaţii fiscale declarative înscrise în vectorul fiscal (Formularul 
electronic 700), după caz. Sunt vizate persoanele impozabile înregistrate în scopuri de TVA conform art. 316 din 
Legea 227/2015, care nu au depăşit plafonul de scutire şi care doresc să fie scoase din evidenţa persoanelor 
înregistrate în scopuri de TVA. Prevederi normative relevante: Legea 227/2015 art.310 alin.(7), OPANAF 
3725/2017; 
- Depunerea formularului Notificare privind aplicarea/încetarea aplicării regimului special pentru agricultori 
(Formularul 087). Sunt vizate persoanele impozabile înregistrate în scopuri de TVA conform art. 316 din Legea 
227/2015, care optează pentru aplicarea regimului special pentru agricultori. Prevederi normative relevante: 
Legea 227/2015 art.3151 alin.(1) lit c) şi d), OPANAF nr.3698/2016; 
Luni, 16 iulie 
- Depunerea Declaraţiei unice privind impozitul pe venit şi contribuţiile sociale datorate de persoanele fizice 
(Declaraţia unică). Sunt vizate persoanele fizice care realizează, individual sau într-o formă de asociere, 
venituri/pierderi din România sau/şi din străinătate, care datorează impozit pe venit şi contribuţii sociale 
obligatorii, persoanele fizice care nu realizează venituri şi care optează pentru plata contribuţiei de asigurări 
sociale de sănătate. Declaraţia se depune de către persoanele fizice pentru: declararea veniturilor realizate din 
România sau/şi din străinătate în anul 2017; declararea impozitului pe venitul estimat/norma de venit a se realiza 
din România în anul 2018; declararea venitului estimat pentru încadrarea ca plătitor de contribuţii sociale şi, după 
caz, a declarării contribuţiilor sociale datorate în anul fiscal 2018. Prevederi normative relevante: Legea 227/2015 
art.120, art.122, art. 130 alin. (4), art. 133 alin.(13) şi (14) şi art. 107 alin. (2), OUG nr. 18/2018, OUF nr.25/2018; 
OPANAF nr.888/2018. 
- Depunerea Situaţiei eliberărilor pentru consum de tutun fin tăiat, destinat rulării în ţigarete/alte tutunuri de 
fumat în luna ... anul ... - Anexa nr.4 din normele metodologice de aplicare a prevederilor titlului VIII din Codul 
fiscal. Sunt vizaţi antrepozitarii autorizaţi, destinatarii înregistraţi sau importatorii autorizaţi pentru produse din 
grupa tutunului prelucrat. Prevederi normative relevante: Legea 227/2015 art.354 alin. (8), HG 1/2016 titlul VIII 
pct.13 alin.(1). 
- Depunerea Situaţiei eliberărilor pentru consum de ţigarete/ţigări şi ţigări de foi în luna ... anul ... - Anexa nr.3 din 
normele metodologice de aplicare a prevederilor titlului VIII din Codul fiscal. Sunt vizaţi antrepozitarii autorizaţi, 
destinatarii înregistraţi sau importatorii autorizaţi pentru produse din grupa tutunului prelucrat. Prevederi 
normative relevante: Legea 227/2015 art.354 alin.(8), HG 1/2016 titlul VIII pct.13 alin.(1). 
- Depunerea Situaţiei centralizatoare privind achiziţiile/utilizările de produse accizabile şi livrările de produse finite 
rezultate în luna ... anul ..., pentru luna precedentă - Anexa nr.26 din normele metodologice de aplicare a 
prevederilor titlului VIII din Codul fiscal. Sunt vizaţi operatorii economici care deţin autorizaţii de utilizator final 
(produse energetice). Prevederi normative relevante: Legea 227/2015 art.394 şi art.398, HG 1/2016 titlul VIII 
pct.63 şi pct.97 alin.(1). 
- Depunerea Situaţiei centralizatoare privind achiziţiile/utilizările de produse accizabile şi livrările de produse finite 
rezultate în luna ..., pentru luna precedentă - Anexa nr.26 din normele metodologice de aplicare a prevederilor 
titlului VIII din Codul fiscal. Sunt vizaţi operatorii economici care deţin autorizaţie de utilizator final (alcoolul etilic 
şi a produse alcoolice). Prevederi normative relevante: Legea 227/2015 art.397, HG 1/2016 titlul VIII pct.85. 
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- Depunerea Situaţiei centralizatoare privind achiziţiile şi livrările de produse accizabile pentru luna precedentă - 
Anexa nr.19 din normele metodologice de aplicare a prevederilor titlului VIII din Codul fiscal. Sunt vizaţi 
destinatarii înregistraţi şi reprezentanţii fiscali pentru achiziţiile şi livrările de produse accizabile. Prevederi 
normative relevante: Legea 227/2015 art.375 alin.(1), HG 1/2016 titlul VIII pct.46 alin.(2). 
- Depunerea Situaţiei privind operaţiunile desfăşurate în antrepozitul fiscal de producţie de alcool şi băuturi 
spirtoase pentru luna precedentă - Anexa nr.12 din normele metodologice de aplicare a prevederilor titlului VIII 
din Codul fiscal. Sunt vizaţi antrepozitarii autorizaţi pentru producţie produse accizabile. Prevederi normative 
relevante: Legea 227/2015 art. 367 alin.(1) lit.l), HG 1/2016 titlul VIII pct.39 alin.(2). 
- Depunerea Situaţiei privind operaţiunile desfăşurate în antrepozitul fiscal de producţie de vinuri/bauturi 
fermentate/produse intermediare pentru luna precedentă - Anexa nr.13 din normele metodologice de aplicare a 
prevederilor titlului VIII din Codul fiscal. Sunt vizaţi antrepozitarii autorizaţi pentru producţie produse accizabile. 
Prevederi normative relevante: Legea 227/2015 art. 367 alin.(1) lit.l), HG 1/2016 titlul VIII pct.39 alin.(2). 
- Depunerea Situaţiei privind operaţiunile desfăşurate în antrepozitul fiscal de producţie de bere pentru luna 
precedentă - Anexa nr.14 din normele metodologice de aplicare a prevederilor titlului VIII din Codul fiscal. Sunt 
vizaţi antrepozitarii autorizaţi pentru producţie produse accizabile. Prevederi normative relevante: Legea 
227/2015 art. 367 alin.(1) lit.l), HG 1/2016 titlul VIII pct.39 alin.(2). 
- Depunerea Situaţiei privind operaţiunile desfăşurate în antrepozitul fiscal de producţie tutunuri prelucrate 
pentru luna precedentă - Anexa nr.15 din normele metodologice de aplicare a prevederilor titlului VIII din Codul 
fiscal. Sunt vizaţi antrepozitarii autorizaţi pentru producţie produse accizabile. Prevederi normative relevante: 
Legea 227/2015 art. 367 alin.(1) lit.l), HG 1/2016 titlul VIII pct.39 alin.(2). 
- Depunerea Situaţiei privind operaţiunile desfăşurate în antrepozitul fiscal de producţie de produse energetice 
pentru luna precedentă - Anexa nr.16 din normele metodologice de aplicare a prevederilor titlului VIII din Codul 
fiscal. Sunt vizaţi antrepozitarii autorizaţi pentru producţie produse accizabile. Prevederi normative relevante: 
Legea 227/2015 art. 367 alin.(1) lit.l), HG 1/2016 titlul VIII pct.39 alin.(2). 
- Depunerea Situaţiei privind operaţiunile desfăşurate în antrepozitul fiscal de depozitare pentru luna precedentă 
- Anexa nr.17 din normele metodologice de aplicare a prevederilor titlului VIII din Codul fiscal. Sunt vizaţi 
antrepozitarii autorizaţi pentru depozitare produse accizabile. Prevederi normative relevante: Legea 227/2015 
art. 367 alin.(1) lit.l), HG 1/2016 titlul VIII pct.39 alin.(2). 
- Depunerea jurnalelor pentru luna precedentă privind livrările de combustibil destinat utilizării exclusiv pentru 
aviaţie - Anexa nr.29 din normele metodologice de aplicare a prevederilor titlului VIII din Codul fiscal sau navigaţie 
- Anexa nr.31 din normele metodologice de aplicare a prevederilor titlului VIII din Codul fiscal. Sunt vizaţi 
antrepozitarii autorizaţi pentru producţie/ depozitare. Prevederi normative relevante: Legea 227/2015 art.399 
alin.(1) lit.a) şi lit.b), HG 1/2016 titlul VIII pct.92 alin.(2), pct. 93 alin.(9) şi (11). 
- Depunerea jurnalelor pentru luna precedentă privind achiziţiile/livrările de combustibil destinat utilizării exclusiv 
pentru aviaţie - Anexa nr.30 din normele metodologice de aplicare a prevederilor titlului VIII din Codul fiscal sau 
navigaţie - Anexa nr.32 din normele metodologice de aplicare a prevederilor titlului VIII din Codul fiscal. Sunt 
vizaţi antrepozitarii autorizaţi pentru depozitare. Prevederi normative relevante: Legea 227/2015 art.399 alin.(1) 
lit.a) şi lit.b), HG 1/2016 titlul VIII pct.92 alin.(2), pct. 93 alin.(9) şi (11). 
- Depunerea Situaţiei centralizatoare privind livrările de produse accizabile în luna ... anul ..., pentru luna 
precedentă - Anexa nr.21 din normele metodologice de aplicare a prevederilor titlului VIII din Codul fiscal. Sunt 
vizaţi operatorii economici care deţin autorizaţii de expeditor înregistrat. Prevederi normative relevante: Legea 
227/2015 art.383 alin.(3), HG 1/2016 titlul VIII pct.52 alin.(3). 
- Depunerea Evidenţei achiziţionării, utilizării şi returnării marcajelor pentru luna precedentă - Anexa nr.42 din 
normele metodologice de aplicare a prevederilor titlului VIII din Codul fiscal. Sunt vizaţi antrepozitarii autorizaţi, 
destinatarii înregistraţi şi importatorii autorizaţi de produse supuse marcării. Prevederi normative relevante: 
Legea 227/2015 art.424 alin.(5), HG 1/2016 titlul VIII pct.152 alin.(2). 
- Depunerea Declaraţiei privind producţia de vinuri liniştite realizată şi comercializată în calitate de mic 
producător aferentă semestrului precedent - Anexa nr.8 din normele metodologice de aplicare a prevederilor 
titlului VIII din Codul fiscal. Sunt vizaţi micii producători de vinuri liniştite. Prevederi normative relevante: Legea 
227/2015 art.362, HG 1/2016 titlul VIII pct.21 alin.(17). 
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- Depunerea Declaraţiei privind achiziţiile/livrările intracomunitare de vinuri liniştite efectuate în calitate de mic 
producător aferentă semestrului precedent - Anexa nr.9 din normele metodologice de aplicare a prevederilor 
titlului VIII din Codul fiscal. Este vizat micul producător de vinuri aflat în cazul prevăzut la pct.21 alin. (23) precum 
şi destinatarul din România prevăzut la pct.21 alin. (25) din HG nr.1/2016 -normele metodologice de aplicare a 
prevederilor titlului VIII din Codul fiscal. Prevederi normative relevante: Legea 227/2015 art.362, HG 1/2016 titlul 
VIII pct.21 alin.(25). 
Vineri, 20 iulie 
- Depunerea Declaraţiei speciale de taxă pe valoarea adăugată pentru trimestrul precedent (sistem VOES). Sunt 
vizate: a) Persoanele impozabile nestabilite în UE care prestează servicii electronice de telecomunicaţii, de 
radiodifuziune şi televiziune persoanelor neimpozabile; b) Persoanele impozabile stabilite în U.E., dar în alt stat 
membru decât statul membru de consum care prestează servicii electronice, de telecomunicaţii, de 
radiodifuziune şi televiziune. Prevederi normative relevante: -a) Legea 227/2015 art.314 alin.(7) şi - b) Legea 
227/2015 art.315 alin.(6). 
Miercuri, 25 iulie 
- Plata impozitului reţinut la sursă în luna precedentă. Sunt vizaţi plătitorii următoarelor venituri: din drepturi de 
proprietate intelectuală; din premii şi jocuri de noroc; obţinute de nerezidenţi; din alte surse. Prevederi normative 
relevante: Legea 227/2015 art.72 alin.(5), art.110 alin.(6), art.115 alin.(3), art.224 alin.(5) şi (6). 
- Efectuarea plăţii anticipate privind impozitul pe profit, aferentă trimestrul II 2018. Sunt vizaţi: - contribuabilii 
care aplică sistemul de declarare şi plată a impozitului pe profit anual, cu plăţi anticipate efectuate trimestrial; - 
persoanele juridice străine şi persoanele fizice nerezidente care desfăşoară activitate în România într-o asociere 
cu sau fără personalitate juridică; - persoanele fizice rezidente asociate cu persoane juridice române, pentru 
veniturile realizate atât în România cât şi în străinătate din asocieri fără personalitate juridică. Prevederi 
normative relevante: Legea 227/2015 art.41 alin.(8), Legea 227/2015 art.233 alin.(3). 
- Depunerea Declaraţiei privind obligaţiile de plată la bugetul de stat (Formularul 100). Sunt vizaţi, lunar, 
contribuabilii care au următoarele obligaţii de plată la bugetul de stat: - impozit pe venitul persoanelor fizice: 
impozit pe veniturile din dividende distribuite persoanelor fizice, impozit pe veniturile din dobânzi, impozit pe 
veniturile din premii, impozit pe veniturile din jocuri de noroc, impozit pe veniturile din transferul proprietăţilor 
imobiliare din patrimoniul personal, impozit pe veniturile din pensii, impozit pe veniturile din drepturi de 
proprietate intelectuală, impozit pe veniturile din arendarea bunurilor agricole, impozit pe veniturile din alte 
surse, datorat de persoanele fizice; impozit pe veniturile obţinute din România de nerezidenţi; taxa anuală de 
autorizare a jocurilor de noroc; alte obligaţii de plată lunare prevăzute în OPANAF 587/2016 la anexa 4, cap. I, pct. 
1, subpct. 1.1. De asemenea, sunt vizaţi, trimestrial, contribuabilii care au următoarele obligaţii de plată la bugetul 
de stat: plăţi anticipate, în contul impozitului pe profit anual; impozit pe veniturile microîntreprinderilor; 
redevenţe miniere şi petroliere; impozit pe veniturile realizate de persoanele fizice dintr-o asociere cu o persoană 
juridică contribuabil potrivit titlului II din Legea nr. 227/2015, cu modificările şi completările ulterioare; impozit pe 
veniturile obţinute de persoanele fizice dintr-o asociere cu o persoană juridică contribuabil potrivit Legii 
nr.170/2016; impozit pe veniturile realizate de persoanele fizice dintr-o asociere cu o persoană juridică 
contribuabil potrivit titlului III din Legea nr. 227/2015, cu modificările şi completările ulterioare; 
- alte obligaţii de plată trimestriale prevăzute în OPANAF 587/2016 la anexa 4, cap. I, pct. 1, subpct. 1.2. La alte 
termene, sunt vizaţi contribuabilii care au următoarele obligaţii de plată la bugetul de stat: pentru plăţile 
anticipate aferente trimestrului IV, în cazul contribuabililor care declară şi plătesc impozit pe profit anual; în cazul 
impozitului pe profit datorat de contribuabilii care au optat pentru anul fiscal diferit de anul calendaristic; alte 
obligaţii de plată prevăzute în OPANAF 587/2016 la anexa 4, cap. I, pct. 1, subpct. 1.3. (vezi instrucţiunile de 
completare din formular). Prevederi normative relevante: OPANAF 587/2016. 
- Depunerea Declaraţiei privind obligaţiile de plată a contribuţiilor sociale, impozitului pe venit şi evidenţa 
nominală a persoanelor asigurate (Formularul 112). Sunt vizate - pentru luna precedentă - persoanele fizice şi 
juridice care au calitatea de angajatori sau sunt asimilate acestora, instituţiile prevăzute la art. 136 lit. d) - f) din 
Codul fiscal, precum şi persoanele fizice care realizează în România venituri din salarii sau asimilate salariilor de la 
angajatori din state care nu intră sub incidenţa legislaţiei europene aplicabile în domeniul securităţii sociale, 
precum şi a acordurilor privind sistemele de securitate socială la care România este parte. Prevederi normative 
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relevante: Legea 227/2015 art.147 alin.(1), OMFP 1209/2018. Pentru trimestrul precedent, sunt vizaţi 
contribuabilii prevăzuţi la art. 80 alin. (2) din Legea 227/2015 Legea 227/2015 art.147 alin.(4). Prevederi 
normative relevante: OMFP 1209/2018. 
- Depunerea Declaraţiei informative privind impozitul pe veniturile din transferul proprietăţilor imobiliare din 
patrimoniul personal, aferente semestrului precedent (Formularul 208). Sunt vizaţi notarii publici. Prevederi 
normative relevante: Legea 227/2015 art.113, OPANAF 1886/2017. 
- Depunerea Declaraţiei privind veniturile sub formă de salarii şi asimilate salariilor din străinătate obţinute de 
către persoanele fizice care desfăşoară activitate în România pentru luna precedentă (Formularul 224). Sunt 
vizate persoanele fizice care îşi desfăşoară activitatea în România, obţin venituri sub formă de salarii sau asimilate 
salariilor de la angajatori care nu au sediu social, sediu permanent sau reprezentanţă în România şi care datorează 
contribuţiile sociale obligatorii pentru salariaţii lor, potrivit prevederilor legislaţiei europene aplicabile în domeniul 
securităţii sociale, precum şi ale acordurilor privind sistemele de securitate socială la care România este parte, şi 
care nu au încheiat cu angajatorul un acord referitor la obligaţia declarării şi plşţii contribuţiilor sociale obligatorii. 
Prevederi normative relevante: Legea 227/2015 art. 82 alin.(2), OPANAF 3780/2017. 
- Depunerea Decontului de taxă pe valoarea adăugată (Formularul 300). Sunt vizate persoanele impozabile 
înregistrate în scopuri de TVA conform art. 316 din Legea nr.227/2015 - lunar, trimestrial, semestrial, anual, altă 
dată- după caz (vezi instrucţiunile de completare din formular). Prevederi normative relevante: Legea 227/2015 
art.323 alin.(1), OPANAF 591/2017; 
- Depunerea Decontului special de taxa pe valoarea adăugată pentru luna precedentă (Formularul 301). Sunt 
vizate persoanele menţionate în instrucţiunile de completare a formularului, pentru fiecare secţiune. Prevederi 
normative relevante: Legea 227/2015 art.324 alin.(2), OPANAF 592/2016. 
- Depunerea Declaraţiei privind sumele rezultate din ajustarea taxei pe valoarea adăugată (Formularul 307). Sunt 
vizate persoanele impozabile prevăzute la art.280 alin.(6), art.270 alin.(7), art.310 alin.(7), art.316 alin.(11) lit.a) - 
e) şi g) din Legea nr.227/2015. Prevederi normative relevante: OPANAF 793/2016. 
- Depunerea Declaraţiei privind taxa pe valoarea adăugată datorată de către persoanele impozabile al căror cod 
de înregistrare în scopuri de taxă pe valoarea adăugată a fost anulat conform art.316 alin. (11) lit. a) - e), lit. g) sau 
lit. h) din Legea 227/2015 privind Codul fiscal (Formularul 311). Sunt vizate persoanele impozabile al căror cod de 
TVA a fost anulat conf. Art. 316 alin. (11) lit. a) - e), lit. g) sau lit. h) din Legea nr.227/2015 şi care efectuează în 
perioada în care nu au cod valid de TVA, livrări şi/sau achiziţii /prestări de bunuri/ servicii care sunt obligate la 
plata TVA. Prevederi normative relevante: OPANAF 188/2018. 
- Depunerea Declaraţiei recapitulative privind livrările/achiziţiile/prestările intracomunitare de bunuri pentru luna 
precedentă (Formularul 390 VIES). Sunt vizaţi contribuabilii înregistraţi în scopuri de TVA conform art. 316 sau 
art.317 din Legea nr.227/2015 Legea 227/2015 art. 325. Prevederi normative relevante: OPANAF 591/2016. 
- Depunerea Cererii de restituire a accizelor în cazul vânzărilor la distanţă, pe trimestrul precedent - Anexa nr.39 
din normele metodologice de aplicare a prevederilor titlului VIII din Codul fiscal. Sunt vizaţi vânzătorii pentru 
livrările efectuate în cadrul vânzării la distanţă. Prevederi normative relevante: Legea 227/2015 art.417 alin.(1), 
HG 1/2016 titlul VIII pct.139 alin.(21). 
- Depunerea notificării pentru încetarea aplicării sistemului TVA la încasare (Formularul 097). Sunt vizate 
persoanele impozabile care depăşesc plafonul de 2.250.000 lei şi persoanele impozabile care renunţă la aplicarea 
sistemului TVA la încasare. Prevederi normative relevante: OPANAF 1503/2016. 
- Plata taxei anuale pentru autorizaţia de exploatare a jocurilor de noroc (sumele care rezultă din aplicarea 
procentelor prevăzute în anexă la veniturile estimate de operatorul economic, dar nu mai puţin decât taxa anuală 
minimală - până la data de 25 inclusiv a lunii următoare celei în care documentaţia a fost aprobată; în cazul în 
care, în cursul anului de autorizare, încasările efective depăşesc încasările estimate prin documentaţia prezentată 
la data autorizării, taxa se va recalcula prin aplicarea cotei procentuale asupra încasărilor efective cumulate de la 
începutul perioadei de autorizare. Recalcularea se va efectua lunar, începând cu prima lună în care se 
înregistrează depăşirea rezultatelor estimate. Încasările efective cumulate şi taxa plătită de la începutul perioadei 
de autorizare până la finele lunii precedente celei pentru care se face regularizarea se va declara şi plăti până la 
data de 25 a lunii următoare). Sunt vizaţi organizatorii de jocuri de tip pariu, jocuri de noroc, bingo organizate prin 
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TV, pariuri on-line, jocuri bingo prin internet, sisteme de telefonie fixă sau mobilă, jocuri de noroc on-line. 
Prevederi normative relevante: OUG 77/2009 art. 14 alin. (2) lit. b) iii). 
Luni, 30 iulie 
- Depunerea Declaraţiei informative privind livrările/prestările şi achiziţiile efectuate pe teritoriul naţional 
aferente perioadei de raportare precedente (luna, trim. etc. ; perioada de raportare este cea declarată pentru 
depunerea decontului de TVA, prevăzută la art.322 din Legea nr.227/2015) - Formularul 394. Sunt vizate 
persoanele impozabile înregistrate în scopuri de TVA în România, conform art.316 din Legea nr.227/2015, 
obligate la plata taxei conform art. 307 alin.(1), (2), (6) şi (7) din Legea nr.227/2015, pentru operaţiuni impozabile 
în România conform art.268 alin.(1) din Legea nr.227/2015. Sunt vizate, de asemenea, persoanele impozabile 
înregistrate în scopuri de TVA în România, conform art.316 din Legea nr.227/2015, care realizează în România, de 
la persoanele impozabile înregistrate în scopuri de TVA în România, achiziţii de bunuri sau servicii taxabile. 
Prevederi normative relevante: OPANAF 3769/2015. 
Marţi, 31 iulie 
- Depunerea Cererii de restituire a accizelor în baza prevederilor art.395 din Codul fiscal - (Anexa nr.27 din 
normele metodologice de aplicare a prevederilor titlului VIII din Codul fiscal). Sunt vizaţi beneficiarii scutirilor de 
accize (instituţii, organizaţii). Prevederi normative relevante: Legea 227/2015 art. 395, HG 1/2016 titlul VIII pct.75 
alin.(5). 
Calendarul obligaţiilor fiscale pe luna iulie - în formă integrală - poate fi consultat urmărind 
linkul: https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/AsistentaContribuabili_r/Calendar/Calendar_obligatii_fiscale_2018.ht
m. 
(Sursa: Mediafax) 
 

 Taxa auto, greu de recuperat. Ministrul Finanțelor, ultimatum pentru șeful ANAF să simplifice procedura 
Recuperarea taxei auto e încă dificilă şi necesită teancuri de acte, recunoaşte ministrul Finanţelor, Eugen 
Teodorovici. I-a dat un ultimatum până luni dimineaţă şefului ANAF să simplifice procedura. Şoferii care au plătit 
din 2007 până în 2015 această taxă mai au termen doar o lună şi jumătate să depună cererea de restituire. 
Până şi angajaţii ANAF s-au săturat să ceară tot felul de acte pentru restituirea taxei auto. Ei i-au cerut ministrului 
de Finanţe, la Bistriţa, să intervină pentru a simplifica procedura. 
Eugen Teodorovici, ministrul Finanțelor: "Îi rog pe colegii de la Fisc, pe domnul preşedinte Mişa, să mă 
urmărească, că luni dimineaţă, la ora 09.00, vreau să văd pe masa mea ordinul care schimbă lucrurile cum spun eu 
acum: vine omul cu cererea la ghişeu, colegul de la Fisc introduce frumos în sistem CNP-ul, vede că persoana 
respectivă a cumpărat în anul cutare maşina cutare, că a plătit taxa auto respectivă, semnează frumos de primire, 
merge frumos la Trezorerie sau unde merge el, la ghișeul alăturat, şi îşi ia banii. Nu documente, nu nimic în spate, 
nu control financiar preventiv!". 
Ordonanţa prin care se stabilea restituirea celor 4 tipuri de taxe auto încasate din 2007 a fost emisă în august anul 
trecut. Prevede că o cerere trebuie să fie completată cu documente care să arate că taxa a fost achitată. Dar de la 
1 iunie nu ar mai fi nevoie decât de o simplă cerere în care să existe datele de identificare ale plătitorului şi ale 
maşinii. 
La ghișeu însă, lucrurile se complică. 
"Procedura este foarte simplă la modul teoretic. Apar dificultăţi în momentul în care un proprietar de autoturism 
a vândut autoturismul către o altă persoană, în momentul în care nu ştii cu exactitate ce număr avea autoturismul 
când l-ai înmatriculat. Şi atunci sunt necesare nişte clarificări suplimentare", subliniază consultantul fiscal Adrian 
Bența. 
Cei care au plătit taxe auto mai pot până la 31 august să revendice banii pe care îi vor încasa până la sfârşitul lunii 
martie, anul viitor. 
(Sursa: stiri.tvr.ro) 
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 PANICĂ la Guvern! Un mare protest, altul decât #Rezist, AMENINȚĂ Capitala! Din ce cauză mii de oameni ies 
în stradă 
Guvernul va simți din plin căldura lunii iulie! O mare manifestație, alta decât cea organizată de #Rezist și Corupția 
Ucide, amenință Capitala. Mii de oameni vor pune presiune pe Putere, la finalul lunii iulie. 
Anunțul privind protestul a strâns foarte repede mii de aprecieri și distribuiri. 
Coaliția aflată la Putere, PSD-ALDE, va fi pusă sub presiune la finalul lunii iulie! O mare manifestație va avea loc la 
28 iulie, atunci când românii din Covasna, Harghita și Mureș vor veni la București. 
Românii din această zonă vin să protesteze împotriva proiectului de lege care vizează oficializarea limbii maghiare 
în administrație, care ar urma să intre zilele acestea la vot în Camera Deputaților. 
„Românii din Covasna, Harghita si Mureș vin la București! 
Pentru a spune că Limba Română trebuie să fie stăpână în Inima Țării! 
Acest lucru l-am hotărât cu toții la Izvorul Mureșului. Distribuiti vestea fraților! Vă chemăm să fiți alături de noi, 
umăr lângă umăr, pentru Țară si Neam! 
Sâmbătă 28 iulie, Forumului Civic al Românilor din Covasna, Harghita si Mureș si Asociația Calea Neamului 
protestează în Capitala Țării împotriva proiectului Codului administrativ care oficializează limba maghiară în 
prefecturi si servicii publice deconcentrate, limba maghiară devenind astfel o a doua limbă oficială pe teritoriul 
statului român. Până aici! Asta nu se poate! Românii din cele trei județe îsi vor apăra identitatea națională în fața 
celor care trădează în Anul Centenarului interesele fundamentale ale Neamului Românesc. 
Vom spune un NU hotărât Trădării, vom apăra Limba Română, una din ultimile baricade ale identității noastre. 
Vocea Inimii Patriei va fi auzită, Istoria va lua act că noi, românii cu dragoste de țară am fost în aceste vremuri 
cumplite ostași în această luptă identitară, că ne-am făcut datoria până la capăt. De vom iesi sau nu victoriosi, va 
fi după voia lui Dumnezeu. 
Vom bea până la fund paharul amărăciunii de va fi nevoie, dar acest Drum al nostru în Capitală va rămâne 
Mărturie peste Timp că am purtat Lupta, că nu ne-am lăsat învinsi de deznădejde, că am fost Demni, că am iubit 
Drapelul, Ortodoxia si Limba Neamului nostru. 
Cu Dumnezeu înainte frați si surori!”, anunțul a fost făcut de medicul Mihai Tîrnoveanu, reprezentant al Asociației 
Calea Neamului. 
Postarea a strâns aproape 15.000 de distribuiri și și circa 4.000 de aprecieri. 
(Sursa: stiripesurse.ro) 
 

 Viorica Dăncilă a ajuns în presa din China: ce a declarat premierul chinez, după întâlnirea din Buglaria 
Premierul Viorica Dăncilă și premierul chinez, Li Keqiang, s-au întâlnit în Bulgaria la summit-ul 16+1. Agenția de 
stat chineză punctează întâlnirea dintre cei doi, iar premierul chinez a explicat că odată cu aniversarea a 70 de ani 
de relații româno-chineze dorește întărirea colaborării la nivel înalt, în domenii precum infrastuctura și finanțele. 
”Premierul chinez Li Keqiang s-a întâlnit sâmbătă cu premierul român, Viorica Dancila. Cele două părți au convenit 
să aprofundeze cooperarea în domenii precum infrastructura și finanțele. 
În timpul întâlnirii, Li a salutat prietenia tradițională profundă dintre China și România. 
"Anul viitor se marchează aniversarea a 70 de ani de la stabilirea relațiilor noastre diplomatice", a declarat Li, 
adăugând că China este pregătită să colaboreze cu România pentru a crește vizitele la nivel înalt și pentru a 
extinde schimburile între oameni, pentru a injecta un nou impuls dezvoltării relațiilor China-România. 
El a spus că China este dispusă să colaboreze cu România pentru a promova cooperarea pragmatică, în special 
pentru promovarea unor progrese substanțiale în proiectele majore de cooperare. 
China sprijină întreprinderile de a participa participe la construirea proiectelor de infrastructură și de energie 
nucleară ale României într-o manieră echitabilă și transparentă și în funcție de nevoile ambelor părți, a spus Li. 
El a spus că China speră să discute cu partea română despre cooperarea terților și cooperarea financiară, pentru a 
crea condiții mai convenabile pentru comerțul și investițiile bilaterale.”, arată agenția oficială de stat din China. 
(Sursa: stiripesurse.ro) 
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 Pesta porcină africană a ajuns deja în patru judeţe. Ioan Ladoşi, APCPR: „Se va mai răspândi virusul. 
Întrebarea este cu ce viteză şi în ce direcţie“ 
Ioan Ladoşi, preşedintele Asociaţiei Producătorilor de Carne de Porc din România (APCPR), afirmă că virsul pestei 
procine africane va continua să se raspândească, după ce deja a fost depistat în patru judeţe din România, 
respectiv Satu Mare, Tulcea, Brăila şi Constanţa, potrivit datelor Autorităţii Naţionale Sanitare Veterinare şi pentru 
Siguranţa Alimentelor (ANSVSA). 
Ioan Ladoşi, preşedintele Asociaţiei Producătorilor de Carne de Porc din România (APCPR), afirmă că virsul pestei 
procine africane va continua să se raspândească, după ce deja a fost depistat în patru judeţe din România, 
respectiv Satu Mare, Tulcea, Brăila şi Constanţa, potrivit datelor Autorităţii Naţionale Sanitare Veterinare şi pentru 
Siguranţa Alimentelor  (ANSVSA). 
„Se va mai răspândi virusul, întrebarea este cu ce viteză şi în ce direcţie, adică pe ce palier: porci mistreţi, 
gospodăriile populaţiei sau ferme comerciale. În Tulcea la Carniprod sunt tăiaţi şi incineraţi 2.000 de porci pe oră. 
În cel mai negru scenariu există posibilitatea să rămânem fără porci. Statul despăgubeşte doar 50-60% din paguba 
totală“, a spus Ioan Ladoşi. 
Deşi inspectorii sanitari veterinari spun că pesta porcină africană nu afectează oamenii, acest virus produce 
pagube economice însemnate crescătorilor de porci, pentru că odată depistat virusul într-o fermă, toate 
animalele trebuie sacrificate şi neutralizate. 
„Nu există tratament sau vaccin. Dacă un singur porc din fermă e infestat, trebuie să-i omori şi să-i incinerezi pe 
toţi. Virusul se poate lua prin atingere, mâncare, haine, unelte. La noi angajaţii nu intră cu nimic în buzunare în 
fermă. Mănâncă, se schimbă şi se spală în ferme”, a spus Cătălin Ene, acţionar  al fermei Macro Suin din judeţul 
Argeş. 
Porcii mistreţi sunt principala sursă de contaminare cu virusul pestei porcine africane, motiv pentru care ANSVSA 
oferă stimulente de până la 400 lei pentru uciderea porcilor mistreţi contaminaţi. 
„Trebuie împuşcat tot ce înseamnă porc mistreţ, ca să salvăm sectorul creşterii porcilor, astfel riscăm să rămânem 
fără porci în România şi să aducem tot din import”, a spus fermierul Dimitrie Muscă, proprietarul Combinatului 
Agroin-dustrial Curtici din judeţul Arad. 
ANSVSA a notificat focarul pestei porcine africane către structurile omoloage din cadrul Comisiei Europene. 
România are un efectiv de porcine de circa 4,4 milioane capete, potrivit datelor Institutului Naţional de Statistică. 
În perioada 2006-2017, efectivul de porcine al României a scăzut cu circa o treime, potrivit sursei citate. 
(Sursa: Mediafax) 
 

 MApN anunţă sistarea tuturor zborurilor cu MIG 21 Lancer, ca urmare a PRĂBUŞIRII aeronavei militare de 
sâmbătă/ Ministrul Fifor: Aparatele sunt la sol, nu se zboară 
Ministrul Apărării a dat ordin să fie sistate toate zborurile de instrucţie cu aeronave de tip MIG 21 Lancer, până la 
finalizarea anchetei privind cauzele prăbuşirii avionului la show-ul aviatic de la Feteşti. Totodată, MApN anunţă 
faptul că, luni, vor fi organizate în unităţile militare din ţară şi din teatrele de operaţii ceremonii în memoria 
locotenent-comandorului Florin Rotaru, cel care şi-a pierdut viaţa după ce avionul MIG 21 Lancer, pe care-l pilota, 
s-a prăbuşit. 
„Din ordinul ministrului apărării naţionale a fost numită o comisie de investigaţie tehnică pentru cercetarea 
împrejurărilor producerii acestei catastrofe aviatice. Totodată, potrivit procedurilor, a fost sesizat Parchetul Militar 
şi au fost sistate zborurile de instrucţie cu acest tip de aeronavă, până la finalizarea anchetei de specialitate”, mai 
spune Ministerul. 
 

 Mihai Fifor: Aparatele sunt la sol, nu se zboară. MIG 21 LanceR e aeronavă foarte bună, modernizată 
Ministrul Apărării, Mihai Fifor, prezent la baza aeriană Borcea, a spus că toate avioanele sunt, în prezent, la sol 
pentru a fi verificate conform procedurii şi a subliniat că fiecare aeronavă este de obicei controlată tehnic înainte 
de a zbura, MIG fiind una foarte bună şi modernizată. 
„E foarte complicat, nu pot să dau detalii, de vreme ce este o investigaţie pe rol. Sperăm să avem o concluzie cât 
mai rapid, ca să ştim cu toţii. (...) Între timp, aparatele sunt la sol, aceasta este procedura, nu se zboară până când 
nu se trag concluziile. Aeronavele sunt MIG-uri 21 Lancer, pe care le operăm la nivelul forţelor aeriene române. 
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Este o aeronavă foarte bună, modernizată, adusă la zi. Cu care zburăm. Vă asigur că niciun aparat al forţelor 
aeriene române - că discutăm de avioanele de vânătoare, că discutăm de transport - nu părăseşte baza pentru a 
pleca în misiune înaintea tuturor verificărilor tehnice, care sunt standarde, sunt proceduri pe care mai ales aviaţia 
militară le îndeplineşte, sunt proceduri pe care şi aviaşia civilă le face. Sunt lucruri cu care nimeni nu se joacă”, a 
declarat ministrul Mihai Fifor, prezent la baza aeriană Borcea. 
Un aparat de zbor MIG 21 Lancer s-a prăbuşit sâmbătă, între judeţele Ialomiţa şi Călăraşi. Mii de oameni se aflau 
în zonă şi participau la evenimentele dedicate Zilei Porţilor Deschise, la Baza 86. Pilotul, Florin Rotaru, şi-a pierdut 
viaţa. 
Ceremonii de comemorare în memoria eroului Florin Rotaru 
„Luni, 9 iulie, începând cu ora 8.15, vor fi organizate în unităţile militare din ţară şi din teatrele de operaţii 
ceremonii de comemorare în memoria locotenent-comandorului Florin Rotaru care şi-a pierdut viaţa în timpul 
mitingului aerian din data de 7 iulie organizat de Baza 86 Aeriană „Locotenent Aviator Gheorghe Mociorniţă” din 
Feteşti. Locotenent-comandorul Florin Rotaru, în vârstă de 36 de ani, îndeplinea funcţia de pilot-şef în cadrul 
Escadrilei 861 Aviaţie Luptă a Bazei 86 Aeriană Feteşti. Era pilot clasa I, avea la activ peste 400 de ore de zbor, din 
care aproximativ 250 pe MiG-21. Era absolvent al Academiei Forţelor Aeriene „Henri Coandă” din anul 2005”, au 
precizat reprezentanţii Ministerului Apărării, printr-un comunicat de presă. 
Sursa citată a mai precizat că Florin Rotaru era căsătorit şi avea doi copii. 
(Sursa: Mediafax) 
 

 Ministrul Turismului, despre promovarea Romaniei in online: De multe ori a fost mirifica, dar a lipsit cu 
desavarsire 
Romania va avea in curand si pentru prima data o Lege a turismului care va da stabilitate si predictibilitate acestui 
sector, a declarat ministrul Turismului, Bogdan Trif. 
Acesta a vorbit tr-un interviu acordat Agerpres despre lipsa fortei de munca calificate din turism si intentiile pe 
care le are Guvernul pentru rezolvarea acestei probleme reclamate de ani buni de operatorii din sector, dar si 
despre garantarea pachetelor turistice prin care "obligam agentiile de turism sa garanteze 100% banii luati de 
la turisti". 
El a anuntat ca de la 1 ianuarie 2019 nicio agentie de turism nu va mai putea functiona, daca nu vine cu un sistem 
de garantare a serviciilor de pachete turistice. 
Trif considera ca Romania trebuie promovata mai mult in mediul online, nu doar la targuri si expozitii, pentru ca, 
de-a lungul existentei acestui minister, aceasta promovare nu s-a ridicat la nivelul asteptarilor. 
"Din pacate, bugetul de promovare al ministerului este destul de redus anul acesta. Este si pentru ca nu s-a cerut 
mai mult anul trecut. Si toata promovarea Romaniei s-a bazat in special pe participarea la targuri si expozitii. Este 
important sa participam la aceste targuri, dar pe langa aceasta promovare trebuie neaparat sa intram si pe mediul 
online pentru ca, de-a lungul existentei acestui minister, promovarea pe online nu s-a ridicat la nivelul 
asteptarilor. De multe ori a fost mirifica, dar a lipsit cu desavarsire. Trebuie sa fim adaptati zilelor noastre, unde 
sistemul informatic este prioritar. 
Am diversificat activitatea de promovare si chiar anul acesta am organizat trei infotripuri pentru jurnalisti straini. 
A fost un real succes. Pentru ca aproape toate articolele, reportajele din presa internationala au fost pozitive, 
ceea ce ne da incredere sa mergem pe acest drum si in perioada urmatoare sa mai realizam astfel de actiuni. Nu 
ne propunem sa reinventam roata. Preluam aceste idei de promovare de la alte tari care exceleaza in domeniul 
turismului", a spus ministrul. 
Care sunt atuurile Romaniei in turism, in opinia sefului de la Turism? Delta Dunarii, care a fost integral inclusa in 
patrimoniul UNESCO, Mamaia si Vama Veche, polii distractiei de pe litoralul romanesc si marile orase ale tarii: 
Bucuresti, Brasov, Sibiu, cu patrimoniul lor cultural si, de ce nu, gastronomic. 
(Sursa: ziare.com) 
 

 18.000 de bugetari, concediați prin decret de președintele Erdogan 
Peste 18.000 de turci au fost concediaţi în această dimineaţă, printr-un decret dat de preşedintele Recep Erdogan. 
Printre cei lăsaţi fără loc de muncă se numără 9000 de poliţişti şi 6000 de angajaţi ai forţelor armate. 
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Acelaşi document ordonă închiderea a trei ziare şi a unei televiziuni. Presa din Turcia a transmis că acesta a fost 
ultimul decret pe care Recep Erdogan îl dă sub prevederile stării de urgenţă în vigoare de aproape doi ani, de la 
tentativa eşuată de lovitură de stat. 
Jurnaliştii turci au spus că această situaţie excepţională s-ar putea termina chiar de mâine, când preşedintele turc 
îşi începe noul mandat, conform cu noua Constituţie, care îi dă puteri sporite. 
Recep Erdogan a promis în campania electorală că va pune punct stării de urgenţă. 
(Sursa: Digi 24) 
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